El-Massenspektrum (Acetophenon, C;H,O, M = 120):
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Eigenschaften des Molekulions

1. M* ist das lon mit der hochsten Masse, das eine Verbindung liefern
kann.

2. M** ist geradzahlig, wenn kein N oder eine gerade Zahl von N-Atomen
vorhanden ist, und ungeradzahlig bei einer ungeraden Zahl von N-
Atomen (,Stickstoff-Regel®).

3. Alle Fragmente missen von M** aus chemisch sinnvolle
Massendifferenzen haben.

4. M* muss alle Elemente enthalten, die in den Fragmenten festzustellen
sind.
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2. M* ist geradzahlig, wenn kein N oder eine gerade Zahl von N-
Atomen vorhanden ist, und ungeradzahlig bei einer ungeraden Zahl
von N-Atomen (,Stickstoff-Regel”).

Atom Massenzahl Wertigkeit
'“C 12 4
'H 1 1
°0 16 2
>Cl 35 1

N 14 3



HO OH

Cao Haa Co N4 02 MW 539

Co?+: Massenzahl 59
Wertigkeit 2

= analoge Gultigkeit der Stickstoffregel!



3. Alle Fragmente mussen von M** aus chemisch sinnvolle
Massendifferenzen haben.

Ist m/z 82 das Molekulion? — Nein!
100+ 41
Y 67
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69 +e
Am=13 & M
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4. M* muss alle Elemente enthalten, die in den Fragmenten festzustellen sind.
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